

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (2981)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 19 ОКТЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

★ БОЕВАЯ ЗАДАЧА ★

ТОНШАЕВСКИХ КОММУНИСТОВ

Внимание нашей партии, всех советских людей приковано сейчас к решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Борьба за претворение в жизнь этих решений является главной задачей партийных организаций. На основе широко развернутой и умело поставленной разъяснительной работы они должны добиться того, чтобы эти решения, их существо, были доведены до сознания каждого коммуниста, каждого советского человека.

В активную пропаганду материалов сентябрьского Пленума включились многие первичные парторганизации нашего района. Проведены собрания рабочих во всех цехах Пижемского леспромпхоза. Коммунисты этой парторганизации т.т. Агафонников Б. М., Скороходов В. А., Морозов Ю. М., Борисова З. Т. прочитали по материалам Пленума квалифицированные лекции на Смирновском, Арбинском, Майском, Унженском мастерских участках.

Разъяснение материалов Пленума ведут наши сельские коммунисты и агитаторы. В первичных парторганизациях прошли первые занятия политшкол, которые также были посвящены этой теме.

Проводя дальнейшую работу по разъяснению материалов Пленума, пропагандисты и агитаторы должны главное внимание обратить на то, чтобы она велась вдумчиво и в конкретной связи с задачами данного предприятия, колхоза.

Между тем, имеют место факты поверхностного, упрощенного подхода к этому важному делу, когда новая перестройка управления промышленностью по отраслевому принципу трактуется как огульное отрицание положительной роли совнархозов и простой возврат к восстановлению прежних министерств. Изобразить дело таким образом, значит не понимать главной сущности решений сентябрьского Пленума, которая заключается в том, что централизованное управление промышленностью будет проводиться сейчас в сочетании с расширением административных прав и хозяйственной инициативы промышленных предприятий.

Пропагандируя и разъясняя решения сентябрьского Пленума в колхозах, сельские коммунисты должны исходить из того, что решения мартовского Пленума ЦК КПСС остаются незыблемой основой политики партии в области сельского хозяйства. Поэтому вся разъяснительная и агитационно-массовая работа должна проводиться в тесной связи с практическими делами колхоза, бригады, фермы, с итогами хозяйственного года.

Главная цель, которой должны добиваться первичные партийные организации в своей работе по пропаганде и разъяснению материалов сентябрьского Пленума—разжечь пламя всенародного соревнования за успешное претворение в жизнь новых планов коммунистического строительства за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Вести из колхозов

КАРТОФЕЛЬ ПРИБРАН

Частые дожди и холода сильно мешали уборке картофеля колхозникам и механизаторам сельхозартели «Ошминский». Однако высокая активность людей позволила выкопать и по-хозяйски прибрать клубни со всей площади 130 гектаров.

Подсчеты показывают, что самый высокий урожай выразился в Марковской и Успенской бригадах—по 170—180 центнеров с гектара.

А. ЮДИНЦЕВА,
секретарь парторганизации колхоза.

КАЧЕСТВО ТРЕСТЫ ВЫСОКОЕ

Внимательно следят льноводы Евстроповской бригады колхоза «Коммунар» за лежкой льна. Как только он поспел, они сразу же приступили к подъему со стлещ, подсортировке и отправке его государству.

Только за один воскресный день поступило на Тоншаевский льнозавод более 100 центнеров тресты. Качество и номерность продукции высокие.

В. ГРОМОВИК.

О ЧЕМ СООБЩИЛО ЦСУ

Успешно завершая последний год семилетки, работники промышленности досрочно выполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1965 года. 9-месячный план по общему объему промышленного производства и по большинству важнейших видов изделий выполнен в целом по СССР и всеми союзными республиками.

Прирост промышленной продукции за 9 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,9 процента.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

По сводным данным ЦСУ СССР на 15 октября, колхозам и совхозам осталось собрать урожай яровых с последних миллионов гектаров.

На площади, превышающей 19 миллионов гектаров, убрана кукуруза. Это 87 процентов всех ее посевов. Земледельцы страны

накопали 45,5 миллионов тонн сахарной свеклы. Но свеклы еще много и в поле—примерно треть выращенного урожая.

На полях завершено в основном теребление льна-долгунца, заканчивается выборка конопли, сбор табачного листа. Подходит к концу косовица

подсолнечника. Повсеместно продолжается копка картофеля. Урожай его собран с 3,3 миллиона гектаров, что составляет 85 процентов посадок.

В Узбекистане продолжается уборка хлопка. Республика уже дала его стране более 3 миллионов тонн.



По решению бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за производство и заготовки продуктов животноводства по итогам III квартала 1965 года на районную

Доску почета заносятся:

1. Колхоз «КОММУНАР» (председатель В. И. ЗУБОВ, секретарь парторганизации С. А. ЕВСТРОПОВ), получивший по 73 центнера молока на 100 гектаров сельхозугодий. Надой молока на одну фуражную корову за III квартал составил 581 килограмм. Колхоз годовой план заготовок молока выполнил на 87,4 процента, продав его больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 387 центнеров, при товарности 85 процентов.

2. Колхоз ИМЕНИ СВЕРДЛОВА (председатель П. А. ТОМАРОВ, секретарь парторганизации А. И. ТРУШКОВ), который произвел на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 19,5 центнера мяса (а всего с начала года по 23,6 центнера) в убойном весе, выполнил годовой план продажи мяса государству на 96,5 процента.

3. Колхоз «МАЛОКАМЕНСКИЙ» (председатель М. С. МИКИШЕВ, секретарь парторганизации В. И. ГОРЕВ), получивший от каждой курицы-несушки за III квартал по 31, а за 9 месяцев по 99 яиц, выполнивший годовой план продажи их государству на 92,7 процента.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

В районной партийной организации на 1965—66 учебный год скомплектовано 41 двухгодичная начальная политшкола, 6 четырехгодичных школ основ марксизма-ленинизма, 10 семинаров по основам марксизма-ленинизма.

Всего в партийных школах и семинарах будет заниматься 827 членов КПСС, 280 комсомольцев и 256 активистов промышленных и колхозных предприятий.

Коммунисты Пижемского леспромпхоза организовано начали учебный год с 5 октября. С 15 октября приступили к учебе в колхозных партийных организациях и в ряде других организаций.

Начался новый учебный год в парторганизациях колхозов «Память Ленина», «Заря», «Ошминский», «Красная нива», имени Свердлова, «Герой труда», «Гигант», в управлении сельского хозяйства, Шайгинской и Тоншаевской территориальных организациях. Приступили к заня-

тиям коммунисты Тоншаевской, Шайгинской, Пижемской, Буреполомской средних школ, Письменерской, Пижемской 8-летних школ.

Доходчиво рассказали об итогах работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС пропагандисты т.т. Ложкин В. С., Левашов Л. Н., Смирнов И. Н., Скороходов Б. А., Борисова А. А., Андрианова Л. Д., Кудрявцев В. П., Клешина Л. В., Заводчиков А. В., Кислицына А. Н., Втюрин А. И., Волков П. Ф., Груздев В. Н. и Груздева А. И.

В колхозах «Путь Ленина», имени Тимирязева и Шайгинском ДОЗе, где секретарями т.т. Кутергин А. И., Гребнев В. К. и Зайцева А. А., первый день партийной учебы сорвался из-за неявки слушателей.

Свои знания, полученные в школах, слушатели обязаны довести до сознания каждого труженика предприятий и колхозов.

Л. ДУРНЕВА,
инструктор РК КПСС.

ЗЕМЛЯ—МАТЬ БОГАТСТВА

(К ИТОГАМ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА КОЛХОЗА „КОММУНАР“)



Передовой комбайнер колхоза А. А. Краев.

СЫНОВЬЕ ОТНОШЕНИЕ К КОРМИЛИЦЕ

НАВСЕГДА мне запали в душу слова бывшего главного агронома Райзо, замечательного специалиста-земледела И. Е. Уланова, сказанные 30 лет тому назад в день выпуска курсантов-трактористов при Тоншаевской МТС:

—Земля наша—мать-кормилица,—говорил в своей речи он.—Так давайте же будем относиться к ней по-сыновьи.

Для меня это напутствие стало золотым правилом в работе. Прежде чем браться за прицепную серьгу трактора я обязательно добьюсь того, чтобы плуг был отрегулирован и отцентрирован. Иначе почву хорошо не вспашешь, а только наковыряешь.

Чего греха таить, еще не вывелись у нас такие механизаторы, которые в погоне за количеством гектаров не обращают внимания на качество пахоты и сева. Такие позорные факты были и в «Коммунаре». Даже мой напарник Л. Мочалов однажды поленился заменить лемеха и допустил брак. Пришлось ему за это от старших товарищей краснеть.

Чтобы машина никогда не останавливалась в борозде и не подводила хозяйство, я стараюсь строго соблюдать профилактику. Накопленный годами опыт позволяет хорошо знать «характер» и слабые места трактора, предупреждать остановки по техническим причинам.

В минувшем году выработка на наш трактор «ДТ-54» с напарником составила 1600 гектаров.

Н. КОМАРОВ,
старший тракторист колхоза «Коммунар».

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 19 октября 1963 г.

ОСНОВА НАШЕЙ ЖИЗНИ

НАША АРТЕЛЬ в районе не считается крупной. Одной только пашни 2300 гектаров. Каждый знает—нелегко вести такое хозяйство. Изю дня в день приходится сталкиваться с многочисленными трудностями. Однако борьба с ними помогает нам двигаться вперед. Вот цифры. Производство зерна, например, возрастет по сравнению с минувшим годом на 2150 центнеров, молока—на 530, мяса—на 157. Соответственно с этим увеличилась и продажа продуктов государству. На 53 тысячи рублей возрастут денежные доходы.

Где источник нашего роста? В разумном использовании земли—основы основ богатства колхоза, в заботливом и хозяйском отношении к ней.

Коммунарцы с большим удовлетворением встретили решения мартовского Пленума ЦК КПСС, которые отвечают чаяниям крестьянства. В них отражено стремление скорее покончить с имевшими место ошибками в руководстве сельским хозяйством, не допускать сменки с решением практических вопросов, внимательно изучать опыт своей работы.

Пленум, несомненно, оказал большое влияние на то, что наши стремления и планы на 1965 год сбываются и претворяются в жизнь. Мы уже выполнили заказ государства по зерну и картофелю, яйцу и шерсти. В ближайшее время перекроем план продажи по молоку и мясу.

Все это стало возможным потому, что колхозники сами определяли размеры и наиболее выгодную структуру посевных площадей. Нынче половину пахотных земель заняли зерновыми культурами. Прочно вошли в севооборот клевера и дру-

гие бобово-злаковые смеси. Это дало возможность в полной потребности обеспечить скот грубыми кормами и заготовить силоса по шесть тонн на корову.

Больше стали обращать внимания возделыванию картофеля и льна. Отсюда, возросла их урожайность и доходность. Так, на Орле гектар картофельной плантации дал по 220 центнеров клубней. Первые партии сданной тресты на льнозавод не дают сомнения в том, что в колхозную кассу поступит денег от «северного шелка» не менее ста тысяч рублей.

Мы считали и считаем, что основой высоких урожаев являются севообороты и правильное чередование культур, достаточное внесение в почву удобрений и образцовое семеноводство. В этом мы уже немало достигли. На Лому, Опшатице и Евстропове все сельскохозяйственные культуры размещаются строго по схеме и предназначенным предшественникам. На пашни бедные, кислые и оподзоленные почвы в два раза больше, по сравнению с 1959 годом, стало поступать торфо-навозных компостов. На гектар пашни обходится их более чем по 10 тонн. Значительно возросло внесение на поля минеральных туков. Осенняя жось, картофель, лен, как правило, подкармливаются азотом, фосфором и калием.

Наша хлеборобы знают цену хорошим и добротным семенам. Мы давно отказались от малоурожайных сортов и засыпаем их отборные с высокими посевными качествами. Вот и нынче в складах уже наполнены сусеки ячменем, овсом, горохом под весь яровой клин 1966 года.

Не случайно урожайность в «Коммунаре» еже-

годно растет и она не зависит от капризов природы. Вот и нынче жось дала с гектара по 10,5 центнера, овес—по 13—14.

Часть хлебов стоит, правда, еще на корню. Поэтому трудно судить, сколько выразится на круг. Тем не менее мы уверены, что урожай зернобобовых на каждом гектаре составит не менее 12—13 центнеров.

Растет общественное богатство артели, а вместе с этим неуклонно увеличивается оплата труда колхозников. В 1964 году на человеко-день приходился один рубль восемьдесят одна копейка, а в нынешнем году выдадим по 2 рубля 52 копейки.

Вот почему колхозники не жалеют сил и энергии для укрепления экономики артели. С большим уважением относятся к передовикам артели—В. Маковеевой, Л. Шиховой, А. Мотовиловой, В. Горева, Т. Соловьевой, А. Пантелеевой, Л. Путиковой, Н. Комарову и В. Клешинову.

Конечно, не все у нас идет гладко. Много еще впереди нерешенных проблем. Надо и впредь успешно вести наступление на торфяные болота с тем, чтобы каждый его гектар был поставлен на службу урожаю. Начали мы окультуривать луга. Их в хозяйстве более 400 гектаров. Заложены первые участки семенников злаковых трав. Немало предстоит еще поработать по механизации животноводческих ферм.

Но все это нам по плечу. Тем более мы зримо видим и постоянно ощущаем величайшую заботу нашей партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

В. ЗУБОВ,
председатель колхоза «Коммунар».



Одна из лучших доярок М. А. Лежнина.

ВСЯ СИЛА—В КОРМАХ

СКОЛЬКО бы человек не старался на ферме, но если нехватает кормов, да к тому же они неполноценные, то вряд ли можно достигнуть желаемого результата в работе. Мы с подругой откорм свиней ведем не первый год. Бывало так: куколь, мельничная пыль да вода—вот и весь рацион. Тут уж хоть убейся большого привеса не получишь. Не случайно в 1964 году мы сумели вырастить свиньи лишь 89 центнеров.

Другое дело теперь. Правление с весны выделило лучшие участки клеверов и всевозможных смесей для скашивания и подкормки. Не скупится оно и на концентраты. Дневная потребность животных, как правило, балансируется по кормовым единицам и перевариваемому белку. Иногда с Тоншаевского маслозавода берем сыворотку. Свиньи пьют ее с большой охотой. Для младшей возрастной группы и сейчас берем обрат.

Хорошим кормом является картофель. Всю зиму давали его мы животным вдоволь и на предстоящую зимовку заготовлено клубней для свинофермы в достатке. Это создает у нас уверенность в том, что принятое обязательство вырастить 400 центнеров свиньи, наверняка, будет выполнено. Мы уже отравили в заготовку 232 откормочника с общим весом 228 центнеров. Сейчас у нас на руках 293 свиньи. Из них 57 голов готовы к сдаче. Следующая партия составляет более 100 голов. Так, конвейером до конца года продадим государству еще 180—200 центнеров.

Т. СОЛОВЬЕВА, А. ПАНТЕЛЕЕВА, свиноводы откормочной группы Евстроповской фермы колхоза «Коммунар».

ТРУД ОКУПИТСЯ СТОРИЦЕЙ

МЕНЯ часто волнует вопрос: что нужно сделать, чтобы наш колхоз «Коммунар» крепко на ноги встал, вдвое-втрое больше давал продукции государству?

И всегда напрашивается один и тот же ответ: надо больше заботиться о земле. Она—главный источник нашего богатства. Не в укор сказать, а ради правды: не все мы еще делаем, чтобы от нашей земли хорошие урожаи взять, а потом на землю же и киваем: дескать, для кого она мать, а для нас—мачеха.

Хозяйство наше не из последних, нет. Хорошего много, а вот ко льну нас-

тоящей прилежности до последнего времени не было.

Какой мы в прошлом году урожай сняли, вслух и сказать стыдно. Расходов на семена и пахоту не оправдали, не говоря уж об оплате труда трактористов.

В нынешнем году на отчетном собрании порешили так: взяться всей силой, всей мощью колхоза за лен и превратить его в один из основных источников дохода артели.

С чего начали? Создали льноводческие звенья, приобрели добротные сортовые семена, запасли удобрения, и, что примечательно, установили на льне гарантий-

ный трудодень. Он выражается, кроме зерна и других продуктов, по 90 копеек деньгами. Дело сдвинулось с места.

Подсчеты показывают, что с каждого гектара мы получим тресты не менее 25 центнеров. Первая партия готовой продукции уже отправлена на льнозавод. Специалисты определили качество тресты номером 1,5. Значит, каждый центнер стоит 43 рубля. В переводе на гектар это составляет по 1075 рублей.

С. ЕВСТРОПОВА,
звеньевая колхоза «Коммунар».

РАЗВИТИЕ техники невозможно себе представить без постоянного ее обновления и усовершенствования.

На передовых предприятиях Горьковской области в рационализации и изобретательстве принимает участие каждый третий работающий. За счет чего достигается такая активность? Во-первых, за счет многочисленности организаций Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР). Во-вторых, за счет высокой активности рабочих и инженерно-технических работников в усовершенствовании оборудования и технологических процессов.

Например, на Чернореченском химическом заводе и Балахнинском бумкомбинате каждый третий состоит членом ВОИР. Отдельные изобретатели и рационализаторы за период семилетки внедрили такое количество предложений, что за ними могут тянуться не каждый цех и даже предприятие. Так, начальник лаборатории Чернореченского химзавода Строгин

Г. М. разработал 60 изобретений и 420 рационализаторских предложений. Внедрение этих предложений дает государству экономии в 1 миллион 320 тысяч рублей. Слесарь Горьковского автозавода Золин А. В. разработал 60 предложений и 2 изобретения. Экономический эффект внедрения его предложений составит 100 тысяч рублей.

Масштабы производства предприятий нашего района значительно меньше по сравнению с крупными заводами области, но и в этих условиях рационализаторы нашего района внесли достойный вклад в выполнение семилетки.

За семь лет начальник ремонтно-механической мастерской Нижемского леспромхоза Клешнин П. Д. разработал 12 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 10 тысяч рублей. В том числе такие предложения, как тепловоз упрощенной конструкции и сортировочная машина для сортировки технологической щепы. Указанные предложения находятся на уровне изобретений. Механик лесопеца № 2 Скорняков А. А. внедрил 8 рационализаторских предложений. В том числе 2 многопильных станка и опрокидывающее устройство предрамного оборудования также находятся на уровне изобретений. Начальник

УЖД. Янчишин А. П. разработал 7 предложений, в том числе представлены 4 заявки на предлагаемые изобретения в комитет по делам изобретений и открытий СССР и получил приоритетные справки. Электрик Хомяков П. А. разработал 5 предложений, в том числе одно автоматическое устройство. Механик Нижемского лесопункта Вертохин А. М. разработал 8 предложений.

Примеры говорят о том, что там, где вопросам рационализации и изобретательства уделяется внимание, проявляется забота о людях технического творчества, там планы по рационализации и изобретательству перевыполняются, а рационализаторы получают крупные вознаграждения.

В Горьковской области на предприятиях, в организациях и колхозах действуют 712 первичных организаций с общим числом членов ВОИР более 90 тысяч.

Надо признать, что на предприятиях, в организациях, в организациях нашего Тоншаевского района организации Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов очень многочисленны.

Особо слабо поставлена работа в объединении «Сельхозтехника», в Шайгинском ДЮЗе, СМУ, в таких цехах Нижемского леспромхоза, как нижний склад, Унжемском лесопункте, ОРСе, Шайгинском и Вайском

лесничествах и других цехах.

Однако мы имеем и положительные примеры. Так, в лесопецах № 1 и № 2 членов ВОИР насчитывается 50 человек, в ДЮЗе — 30. Следует особое внимание уделить созданию организации ВОИР в колхозах. Ни в одном из колхозов района нет сильной, боеготовой организации, а они могли бы оказать неоценимую помощь механизации и автоматизации процессов сельскохозяйственного производства.

Не прививается любовь к техническому творчеству в старших классах наших школ. Назрела прямая необходимость организации кружков технического творчества в школах, так как ученики, приходя на производство, слабо разбираются в конструкции машин, имеют смутное представление о чертежах, а это не дает им возможности показать свои способности, которыми они обладают, а при поступлении в технические ВУЗы «проваливаются» на экзаменах.

Умение читать чертежи, разбираться в технической документации — этого требует вся обстановка жизни, начиная с приборов, используемых в быту, и, кончая машинами, с которыми человек связан на производстве. Сейчас у нас почти нет такого процесса производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, где полностью, или частично, не

применялись бы машины и механизмы.

Одним из серьезных недостатков наших предприятий является то, что нет экспериментальной базы. Но даже в данных условиях, если к рационализации и изобретательству будет привлечено как можно больше людей, будет прививаться любовь к техническому творчеству, можно иметь лучшие результаты, чем мы имеем. Каждый цех, предприятие, колхоз обязаны добиваться того, чтобы в рационализации участвовал каждый третий рабочий.

Задача состоит в том, чтобы в каждом цехе, предприятии, колхозе создать боевые организации Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов и, активно их используя, добиться резкого улучшения работы по развитию технического прогресса.

Поле деятельности для рационализаторов очень велико. Надо смелее выходить на это поле и решать вопросы развития производственных процессов и улучшать качество продукции.

М. ЗАМАШКИН, член Горьковского областного совета ВОИР.



Многие тысячи кубометров различной древесины прошло через руки маленькой бригады биржи сырья нижнего склада Пижемского леспромхоза, возглавляемой Сергеем Ивановичем Коноваловым. 14 лет он ведет приемку древесины с разделочной площадки и обеспечивает работу 2 пилорам лесопеца.

—Наша продукция направляется во многие страны Европы,—с гордостью замечают рабочие.

—Это дружный коллектив,—говорит сменный мастер нижнего склада Василий Андреевич Репин. И большая заслуга в этом бригадира Коновалова, который личным примером увлекает остальных на высокопроизводительный труд.

На снимке: С. И. Коновалов.

Фото В. Душеина.

БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ ТЕХНИКУ

ПРОВОДИМЫЙ сейчас в районе осмотр машино-тракторного парка имеет основную цель: определить техническое состояние тракторов, комбайнов, сеялок, плугов и другой сельхозтехники. Одновременно проверяется и правильность хранения ее. При этом выявляются и степень использования агрегатов, доильных установок и другой механизации на фермах, токах и складах.

Большое внимание уделяется соблюдению техники безопасности при эксплуатации того или иного агрегата. Проверяется учет, правильность ведения технической и другой документации, а также закрепле-

ние машин за механизаторами и лицами, ответственными за хранение машин.

Как показали первые результаты проверки, в ряде колхозов допущены крупные недостатки в этом деле. Техника хранится под открытым небом, не очищенная от грязи и несмазанная.

В колхозе «Красная нива» (председатель Хомяков Н. В., механик Клешнин Н. Ф.) эстакада для хранения машин не достроена, стоящая там льготеребилка «ЛТ-4» от грязи и пожнивных остатков не очищена, ремни с нее не сняты. В поле брошены две рядковые жатки ЖР-4,6, полотна на них мокры и гниют, ножи и цепи под-

вергаются ржавчине.

В колхозе «Коммунар» (председатель Зубов В. И., механик Пантелеев А. Н., бригадир тракторной бригады Поплаухин П. В.) хотя машины и сведены в одно место, но не очищены. Цепи, ремни, семяпроводы не сняты. Смазка частей и узлов не произведена.

Задача механизаторов и руководителей колхозов состоит в том, чтобы обеспечить сохранность техники, своевременную постановку ее на хранение, очистку и смазку с тем, чтобы она могла дольше служить колхозному производству.

Б. КРАШЕНИННИКОВ, ст. инженер-инспектор гостехнадзора.

Тулеская область. Нескончаемым потоком идут машины, груженные сахарной свеклой на Товарковский сахарный завод. В этом году предприятие примет от колхозов и совхозов 900 тысяч центнеров корней. Разгрузка свеклы из автомашин и укладка ее в кагаты проводится с помощью механизмов.

На снимке: разгрузка сахарной свеклы.

Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.



Неутомимый рационализатор,—так характеризуют механика лесопеца № 2 Пижемского леспромхоза Алексея Андреевича Скорнякова.

Любит он технику. Изучая слабые стороны того или иного узла или станка, Алексей Андреевич находит возможность улучшить конструкцию. Пылкая мысль приводит к хорошим результатам. Только за последнее время он внес 8 предложений. Раньше на выработку торцовой шашки из отходов лесопиления работало двое станочников. Теперь на сконструированном Скорняковым многопильном станке работает один, а производительность труда увеличилась в десятки раз.

На снимке: А. А. Скорняков.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 19 октября 1965 г.

РАДИ НАРОДНОГО БЛАГА

С глубоким удовлетворением, единодушным одобрением встретила наша партия, весь советский народ решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На этом Пленуме Центральный Комитет партии разработал назревшие меры по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства.

Осуществление этой важной хозяйственной реформы ускорит темпы развития нашей индустрии, от уровня и масштабов развития, которой зависит повышение народного благосостояния и обороноспособности Родины, ее успешное движение к коммунизму.

Улучшение работы промышленности благотворно повлияет и на развитие сельского хозяйства. Колхозы и совхозы станут получать больше техники, минеральных удобрений, строительных материалов. Город будет отправлять на село изделия не только выше качеством, но и более дешевые.

Чем же вызвана необходимость проведения названной реформы? Причины кроются прежде всего в тех огромных сдвигах, которые произошли в промышленности. В последние годы наша индустриальная мощь возросла вдвое. Только за семилетку в стране построено и введено в действие более 5.500 крупных промышленных предприятий. Усложнились связи между производствами и управление ими.

Ускорились темпы технического прогресса. Но предприятия мало заинтересованы в том, чтобы быстрее внедрять достижения науки и техники в жизнь: это обычно на время задерживает выполнение плана по выпуску валовой продукции, от чего зависело материальное поощрение коллективов. С другой стороны, погоня за количественными показателями часто шла в ущерб качеству изделий.

Недостаточно используются производственные мощности предприятий. А ведь на их создание затрачены огромные средства и труд людей! Взять, к примеру, Алтайский тракторный завод. Здесь только из-за простоя станков в каждую смену из семи часов один час теряется. Значит, из каждых семи тракторов, которые мог бы выпускать завод, один так и не появляется на конвейере. В год это несколько тысяч машин. А как нужны они нашему сельскому хозяйству! Неужели для того, чтобы за-

вод мог выполнять план, надо соорудать еще один цех? Вводить в дело новые отряды строителей, расширять предприятия, выпускающие металл, бетон, станки?

Нет, партия избрала другой путь—повышение эффективности общественного производства, создание таких условий, при которых каждый вложенный в промышленность рубль давал бы наибольшую отдачу.

Конечно, строительство новых заводов и фабрик будет по-прежнему расширяться. Но главное, чтобы все—от рабочего до министра—боролось за максимальное использование имеющихся мощностей предприятий, людских и сырьевых ресурсов, за экономю времени, материалов и средств. Обеспечить же это можно прежде всего сочетая централизованное плановое руководство с хозяйственной инициативой коллективов предприятий.

Волевым методом руководства положен конец. Главным становится использование объективных законов социалистической экономики. Одно из их требований—развитие специализации производства. Прежняя территориальная система управления, когда в экономических районах объединялись предприятия многих отраслей, сковывала возможности специализации, а нередко и нарушала ее.

В нынешнем году Тульский комбайновый завод по плану должен выпустить 46 тысяч широкозахватных жаток «ЖВН-6». Он мог бы дать и 56 тысяч машин, но многие его цехи заняты изготовлением изделий, не имеющих никакого отношения к сельскому хозяйству. В то же время в других экономических районах многие предприятия, выпускающие текстильное оборудование, бытовые машины, выполняют одновременно заказы сельского хозяйства и в том числе изготавливают запасные части для жаток.

Насколько же дешевле обошелся бы выпуск всей этой продукции, если бы каждый завод выпускал ее в соответствии со своим производственным профилем. Такие возможности открывает лишь отраслевой принцип руководства. Он позволит поднять и научный уровень государственного планирования деятельности предприятий, и управления ими. Совнархозы этого не обеспечивали.

Создание промышленных министерств в корне меняет дело. У них будет возможность по-настоящему

распоряжаться работой своих отраслей промышленно-сти и отвечать за их развитие.

Централизованное управление теперь будет сочетаться с расширением хозяйственных прав и инициативы предприятий. Это значит: предприятиям сокращается число плановых показателей, утверждаемых сверху. Устанавливается объем реализации продукции, т. е. в зачет пойдут лишь те изделия, которые принял и оплатил потребитель. Такой порядок заставит коллективы больше заботиться о качестве продукции. Будет утверждаться также основная номенклатура, то есть, сколько и каких наиболее важных изделий должны выпустить заводы и фабрики.

Предприятия теперь сами будут определять количество работников, среднюю заработную плату, производительность труда, нормы расхода материалов и многие другие показатели. Коллективы заинтересованы в наилучшем решении этих вопросов: чем более четкой будет организация производства, тем выше окажется прибыль, больше будет фонд предприятия, значительная часть которого пойдет на материальное поощрение трудящихся, на улучшение их жилищных и культурно-бытовых условий.

Плодотворность этих мер подтверждает опыт. Так, швейному объединению «Маяк» в городе Горьком в этом году был установлен план лишь по реализации продукции и прибылям. Это заставило коллектив внимательно изучить запросы покупателей и намного улучшить свои изделия. Выпускаемую ими одежду быстро раскупают. Четыре процента полученной прибыли поступают в фонд предприятия. Определенная его доля используется для поощрения. Передовики в последние месяцы получили премию—до рубля на каждые пять рублей заработка.

Проведение в жизнь новых принципов руководства промышленностью, основанных на сочетании единого государственного управления с широкой инициативой и самостоятельностью предприятий, позволит еще лучше использовать преимущества социалистического строя, послужит дальнейшему развитию индустриальной мощи нашей Родины, подъему благосостояния народа.

Ю. ПОПОВ.

По два задания за смену



Житомирская область. Комсомолка Ольга Гнатюк (на снимке) в прошлом году окончила среднюю школу с золотой медалью и пришла работать на Первомайский завод электротехнического фарфора. За короткий срок она хорошо освоила специальность сборщицы электропатронов и перевыполняет сменные задания в полтора-два раза. На заводе Ольгу Гнатюк знают как одну из лучших работниц. Девушка не останавливается на достигнутом. В этом году она стала заочницей Киевского политехнического института.

Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ШКОЛЫ В КОЛХОЗАХ

ЖИТОМИР. В колхозе имени Кирова Бердичевского района начала работать экономическая школа. Ее слушатели—председатели колхозов района—знакомятся с опытом организации производства в передовой артели. Руководители колхозов прослушают лекции о путях снижения себестоимости продукции, учете, планировании, рентабельности сельскохозяйственных пред-

приятий, о премиальной и дополнительной оплате. С лекциями выступают преподаватели Бердичевского пединститута, работники финансовых органов, лучшие колхозные экономисты. В шести других колхозах района организованы экономические школы для агрономов, зоотехников, инженеров—специалистов сельского хозяйства.

(ТАСС)

Капелька пчелиного яда

ТАЛЛИИ. Едва заметная капелька 0,2 миллиметра—столько яда у пчелы. Как же собрать столько яда, сколько нужно фармацевтической промышленности? Эту проблему успешно разрешили таллинские специалисты, создавшие специальный электрический прибор. Он устанавливается у летка улья. Пчелы, проходя через него, получают очень незначительный, безвредный для них удар тока и

отдают свой яд. Он падает на стеклянное дно и, быстро высыхая, превращается в кристалловидный порошок. От одной пчелосемьи за день получают до 10 граммов пчелиного яда.

Прибор нетрудно сделать самим пчеловодам на своих пасеках. Он немного больше почтовой открытки и работает от батареек для карманных фонариков.

(ТАСС)

Зам. редактора Н. К. КАНДРУШИН.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, писемослосцы и общественные распространители печати

продолжают прием подписки

на районную газету

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» НА 1966 г.

Цена подписки: на год—2 рубля 28 копеек, на полгода—1 рубль 14 копеек, на три месяца—57 копеек.

Если вы не выписали районную газету, спешите. Помните, что до конца подписки остается очень немного времени.